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ΒΕΘ: Το 21% των βιοτεχνιών ζητούν μείωση του
ΕΦΚ στα καύσιμα

2022/03/08 12:03 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Τους κραδασμούς της ρωσο-ουκρανικής σύρραξης αισθάνονται έξι στις 10 βιοτεχνίες
της Θεσσαλονίκης, καθώς επηρεάζονται αρκετά έως πολύ από τον πόλεμο που έχει
δημιουργήσει νέα δεδομένα στην οικονομική πολιτική και στο επιχειρείν.

Εντονότερο πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι μικτές βιοτεχνικές επιχειρήσεις 
(μεταποιητικές και εμπορικές) καθώς το 74% επηρεάζεται αρκετά έως πολύ από τον
πόλεμο στην Ουκρανία. Οριακά μικρότερο είναι το ποσοστό των μεταποιητικών
επιχειρήσεων (70%) που επηρεάζονται από τον πόλεμο στην Ουκρανία, ενώ σχεδόν
στο ήμισυ μειώνεται το ποσοστό (38%) για τις επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών.

Τα παραπάνω στοιχεία προκύπτουν από το πρώτο μέρος της  Έρευνας Οικονομικής
Συγκυρίας (Οικονομικό Βαρόμετρο) του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης.

Το ΒΕΘ εγκαινίασε την 1η Μαρτίου, το Οικονομικό Βαρόμετρο, που αφορά τις
επιχειρήσεις – μέλη του και αποτελεί δίμηνη έρευνα, με ερωτήσεις επικαιρότητας και
ερωτήσεις αναφορικά με την πορεία των βιοτεχνικών επιχειρήσεων.

Το πρώτο μέρος του Οικονομικού Βαρόμετρου, διεξήχθη σε δείγμα 308 επιχειρήσεων
– μελών του ΒΕΘ  το διάστημα 2 έως 7 Μαρτίου. Την έρευνα υλοποιεί η εταιρεία
δημοσκοπήσεων Interview, για λογαριασμό του ΒΕΘ.

Μέτρα για τις ανατιμήσεις ζητούν οι βιοτέχνες
Μέτρα για να υπάρξει έλεγχος στις ανατιμήσεις μιας σειράς προϊόντων ζητούν οι
βιοτέχνες.  Το 46% των συμμετεχόντων απαντά πως το πλέον ενδεδειγμένο μέτρο
είναι η μείωση του ΦΠΑ από το 13% στο 6% στα είδη πρώτης ανάγκης, το 33% ζητά
αύξηση της επιδότησης στην ενέργεια, ενώ το 21% μείωση του Ειδικού Φόρου
Κατανάλωσης στα καύσιμα.

Για το 56% των επιχειρήσεων που συμμετείχαν στην έρευνα τα τιμολόγια ρεύματος
έχουν διπλασιαστεί, για το 32% έχουν τριπλασιαστεί ενώ για το 21% έχουν 
υπερτριπλασιαστεί.

Κάνοντας μια ανάλυση μεταξύ των βιοτεχνιών που συμμετείχαν στο Οικονομικό



Βαρόμετρο, το 79% των μεταποιητικών επιχειρήσεων απαντούν πως τα τιμολόγια
ρεύματος έχουν διπλασιαστεί, ενώ το εν λόγω ποσοστό αυξάνεται σε 94% για τις
επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών και για τις μικτές διαμορφώνεται σε 91%.

Το ράλι τιμών μπορεί να οδηγήσει σε λουκέτα
Σε παύση λειτουργίας εκτιμά το 85% των ερωτηθέντων πως θα μπορούσε να
οδηγήσει επιχειρήσεις το ράλι των τιμών ενέργειας, πρώτων υλών, μεταφορικών κ.λπ.

Για ελλείψεις σε πρώτες ύλες, αναλώσιμα, ανταλλακτικά κ.λπ. που είναι εισαγόμενα
κάνει λόγο το 54% των συμμετεχόντων στο Οικονομικό Βαρόμετρο, το 12% απαντά
πως οι ελλείψεις δεν αφορούν τις επιχειρήσεις τους ενώ το 34% σημειώνει πως δεν
υπάρχουν ελλείψεις.

Πιο συγκεκριμένα το 68% των μεταποιητικών επιχειρήσεων απαντά πως
αντιμετωπίζει ελλείψεις σε πρώτες ύλες, αναλώσιμα, ανταλλακτικά κ.λπ., ενώ
αντιμέτωπο με τις λόγω ελλείψεις έρχεται το 59% των μικτών επιχειρήσεων και το
36% της παροχής υπηρεσιών.


